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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 8 DE SETEMBRO DE 2021. 

 
Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e nove às quatorze horas e trinta 
minutos, reuniram-se remotamente por videoconferência os membros do colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos 
professores: Anderson Junger Teodoro, Annibal Duarte Pereira Netto, Cristina Yoshie 
Takeiti, Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves, Ellen Mayra Menezes Ayres, Juliana 
Cortes Nunes, Juliana Furtado Dias, Luiz Carlos Gutkoski, Maria Gabriela Bello Koblitz, 
Rafael Cadena, Renata Galhardo Borguini, Ricardo Felipe Alves Moreira, Simone Augusta 
Ribas; das discentes, Thais de Oliveira Alves e Carollyne Maragoni Santos, além das 
secretárias Débora Ramos Loureiro da Silva e Elizabeth Azevedo da Silva. A professora 
Mariana Simões Larraz Ferreira está de licença maternidade. Justificaram ausência a 
professora Ana Elizabeth Cavalcante Fai e o professor Otniel Freitas Silva. A coordenadora, 
professora Édira, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e coloca para 
apreciação pedidos de inclusão de pauta:  prorrogação do exame de qualificação das 
doutorandas Deizane Santos e Allien Monique Rosa Machado. O colegiado aprova. Em 
seguida a pauta é apreciada pelo colegiado tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, 
sendo deliberado: 1. Homologação resultado processo seletivo 2021/2 – a coordenadora 
passa a palavra para a presidente da banca examinadora, Profa. Dra. Maria Gabriela que 
relata sobre o processo. Participaram do processo seletivo quatro candidatos sendo três 
aprovados. As atas e quadro detalhado das avaliações do processo estão disponibilizados 
no site do PPGAN. Não houve recurso. O colegiado, por unanimidade, homologa o resultado 
do processo seletivo 2021/2. 2 - Jubilamento discente Marcelo Soares de Moraes – a 
coordenadora informa que foram enviados e-mails ao discente Marcelo Soares de Moraes, 
com cópia para o orientador Prof. Dr. Victor e não houve nenhum retorno do aluno. Todos os 
prazos possíveis foram permitidos ao aluno para a conclusão de seu curso, tendo sido o 
limite máximo para a defesa da tese a data de 31 de julho de 2021. A coordenação entende 
que não há nenhuma alternativa a ser aplicada ao aluno e desta forma coloca para a 
apreciação o jubilamento do mesmo. O colegiado aprova. 3 - Dispensa disciplina Estágio 
Docência discente Elisa Barros dos Santos – a coordenadora apresenta o pedido de 
dispensa da disciplina estágio docência da discente Elisa, juntamente com os documentos 
com probatórios de atividade no magistério superior. O colegiado analisa as disciplinas 
ministradas pela discente e defere o pedido. 4. Dispensa disciplina Estágio Docência 
discente Eliana Marques – a coordenadora apresenta o pedido de dispensa da disciplina 
estágio docência da discente Eliana, juntamente com os documentos com probatórios de 
atividade no magistério superior. O colegiado analisa as disciplinas ministradas pela 
discente e defere o pedido. 5. Participação PPGAN edital 29/2021 FAPERJ – a 
coordenadora informa que os docentes Ana Elizabeth Cavalcante Fai, Anderson Junger 
Teodoro, Édira CBA Gonçalves,  Mariana Simões Larraz Ferreira e Ricardo Felipe Alves 
Moreira enviaram planos de trabalho para compor o projeto que o PPGAN irá concorrer ao 
edital apoio aos PPG´s. Juntamente com os planos de trabalho foram encaminhadas 
propostas orçamentarias e assim os valores solicitados incluindo 10% para a coordenação, 
considerando o valor total do edital,  correspondem a 72% do valor disponibilizado. Assim a 
coordenação sugere que os 28% restantes, sejam distribuídos de forma igualitária a todos 
os docentes permanentes e coordenação. Sugere ainda, que caso o valor disponibilizado 
seja inferior ao total, inicialmente sejam atendidos os colegas que participaram com planos 
de trabalho e o valor restante distribuído igualitariamente, conforme acima descrito. O 
colegiado aprova a proposta da coordenação quanto a distribuição da verba. 6. Edital de 
seleção 2021.2 – a coordenação apresenta o edital de seleção 2021.2 para a apreciação do 
colegiado. Após a análise o colegiado, considerando o quantitativo de abstenções 8 e 
apenas 3 aprovações, a coordenação decide em não oferecer o edital apresentado e na 
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próxima reunião do colegiado a ser realizada na data de 18 de outubro estará sendo 
apresentado como pauta edital de seleção 2022 para que o colegiado, em conjunto, defina 
as datas do processo. 7. Prorrogação do exame de qualificação da doutoranda 
Deizane Santos – a coordenadora apresenta a justificativa encaminhada pelo orientador, 
Prof. Dr Otniel Freitas Silva. O colegiado, após apreciação da matéria, aprova. 8 - 
Prorrogação do exame de qualificação da doutoranda Allien Monique Rosa Machado - 
a coordenadora apresenta passa a palavra para a orientadora, Profa. Dra. Juliana Cortes 
Nunes, que apresenta a justificativa do pedido. O colegiado aprova. 9. Assuntos gerais – 
Participação PPGAN edital 28/2021 FAPERJ – a coordenação entende que o PPGAN, 
com seu quadro de professores, tem condição de participar deste edital em ambas as faixas 
e se coloca a disposição para os interessados em participar. Lançamento de notas -  a 
coordenação informa que houve uma falha da secretaria em tramitar no SIE, no prazo 
estabelecido, as disciplinas para lançamento de notas. Findo o prazo, em menos de 48 
horas foi percebida a falha e feito contato junto a DPG solicitando liberação do SIE para 
regularizar a situação das disciplinas. A resposta foi que as notas deveriam ser lançadas via 
coordenação, no prazo estabelecido para tal atividade. A coordenação, por entender que 
este processo de tramitar as disciplinas para estarem na condição de lançamento de notas 
exige um número mínimo de comandos no SIE, efetivamente um gasto de menos de 10 
minutos, a coordenação está insistindo neste direito do trâmite das disciplinas. Férias 
secretárias – a coordenadora informa que foi solicitado junto a empresa prestadora de 
serviços, que as férias das secretárias ocorram em 12/2021 e 01/2022, caso a empresa não 
possa cumprir com este período, a coordenação já sinalizou pela necessidade de reposição 
de funcionário durante as férias. Regulamento PPGAN – a coordenadora informa que foi 
aprovado, no âmbito da câmara de pós-graduação, o regulamento do PPGAN, aguardando 
assim, a aprovação final junto ao CONSEPE. V SIAN – a coordenação solicita que todos os 
colegas divulguem e participem do V SIAN. Notas PCTA – a professora Maria Gabriela 
solicita que os responsáveis pelos módulos desta disciplina liberem as notas dos alunos, 
para que seja possível o lançamento das mesmas. Edital FAPERJ manutenção 
equipamentos – a professora Maria Gabriela solicita que todos possam indicar os parceiros 
que utilizam os equipamentos do PPGAN para que possam ser incluídos no projeto. Fica 
agendado para o dia 18 de outubro às 10h30 a próxima reunião ordinária do colegiado 
do PPGAN. A ata foi lida e aprovada. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e 
eu, Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves lavro a presente ata que vai por mim 
assinada e pelos demais participantes.  
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